

Итоговый отчёт о реализации Карты Действий Уполномоченного по правам ребёнка в Чеченской Республики в аппарат Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка

Направление №1 «Организация питания и медицинской помощи для несовершеннолетних в организациях, осуществляющих образовательную деятельность»

Основные вопросы, на которые надо обратить внимание:

- дети, с пищевыми особенностями, как правило, не учитываются при организации питания в образовательной организации;
- отсутствие диетолога в школе;
- отсутствие медицинского работника на постоянной основе в образовательной организации;
- отсутствие стоматологического кабинета;
- отсутствие информации в доступе законных представителей о медицине или питании в образовательной организации;
- невозможность осуществления родительского контроля;
- не учтено мнение обучающихся относительно питания;
- отсутствие (или при их наличии недостаточная оснащённость) медицинских кабинетов;
- недостаточная компетентность руководителей, педагогических и иных сотрудников в образовательной организации в части организации питания для детей, имеющих пищевые особенности, детей с ОВЗ, детей-инвалидов;
- отсутствие должной подготовки сотрудников в части оказания первой помощи обучающимся;
- отсутствие должной подготовки сотрудников в части осведомлённости относительно заболеваний детей с ОВЗ и инвалидностью;
- другие вопросы на усмотрение Уполномоченного по правам ребёнка в субъекте РФ.

№	Мероприятие	Обоснование	Партнёры	Результат
1.	Проанализировать организацию питания и медицинской помощи для несовершеннолетних в общеобразовательных организациях (школах) в	1. Мониторинг качества организации питания детей в школах: -организации диетического питания детей, страдающих хроническими орфанными заболеваниями	Общественные организации региона, Детский общественный совет при Уполномоченном по правам ребёнка в ЧР.	1. Проведён мониторинг качества организации питания детей в школах (опрос родителей, обучающихся).

<p>субъекте российской федерации, включая правовое регулирование; Финансовое обеспечение (достаточно ли в бюджете выделяемых средств), выделяя имеющиеся ключевые проблемы.</p> <p>Организовать опрос:</p> <ul style="list-style-type: none"> – родителей (иных законных представителей), в том числе, воспитывающих детей с ОВЗ и детей-инвалидов; – обучающихся, включая детей с ОВЗ и детей-инвалидов (в общеобразовательных школах); – экспертов для объективной оценки ситуации, выявления сложных (острых) ситуаций при организации питания и медицинской помощи в период обучения. 	<p>пищевая аллергия, сахарный диабет, целиакия, фенилкетонурия и др.);</p> <ul style="list-style-type: none"> - выявление проблемных территорий; - необходимость объективной оценки ситуации на качество организации питания в школах, для выработки эффективных мер, принятия управленческих решений по повышению качества организации питания детей в школах. <p>2. Мониторинг организации медицинской помощи в детских образовательных учреждениях:</p> <ul style="list-style-type: none"> - необходимость выработки эффективных мер, принятия управленческих решений по повышению качества медицинского сопровождения детей в образовательных учреждениях. 		<p>Привлечены к опросу ребят, членов детского совета при УПР ЧР</p> <ul style="list-style-type: none"> - Осуществлены выезды Уполномоченного, специалистов аппарата, с целью изучения условий питания, технического состояния столовых, качества готовых блюд, мнения детей и т.д. - Выявлены незначительные нарушения, санитарно-эпидемиологические требования соответствуют правилам и нормам СанПиН 2.4.5.2409-08. - организовано диетическое питание для детей, страдающих хроническими (орфанными) заболеваниями. <p>По результатам опроса 86% респондентов</p>
--	---	--	---

				<p>оценивают качество и организацию питания в своей школе на «хорошо» и «отлично».</p> <p>2. Провели мониторинг, посещение, запросы по организации медицинской помощи в детских образовательных организациях (среди муниципальных образований Чеченской Республики).</p> <p>По результатам проведённой работы, оснащение медпунктов соответствуют стандарту оснащения медицинского блока организации медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных организациях приложения № 3 приказа Министерства здравоохранения РФ N 822н, от 5 ноября</p>
--	--	--	--	--

				2013 г.
2.	Обсудить в формате совещания/круглого стола/конференции с заинтересованными сторонами выявленные в результате проведённого анализа проблемы, возникающих в деятельности общеобразовательных организаций (школ) при организации питания и медицинского обслуживания несовершеннолетних, в том числе с ОВЗ и детей-инвалидов, и сформулировать предложения по их решению.	В целях выработки эффективных мер по повышению качества организации питания, медицинского сопровождения детей в образовательных организациях - по организации питания в образовательных организациях; - по организации медицинской помощи в образовательных организациях.	Министерство здравоохранения Чеченской Республики, министерство образования Чеченской Республики, Прокуратура Чеченской Республики, управление Роспотребнадзора Чеченской Республики, общественные организации Чеченской Республики.	Выявленные проблемы обсуждены Уполномоченным в ходе инициированных им, рабочих совещаний с представителями министерства здравоохранения ЧР, министерство образования ЧР, Прокуратура ЧР, управление Роспотребнадзора ЧР. По итогам встреч даны рекомендации по устранению нарушений.
Направление №2 «Охрана здоровья несовершеннолетних, в части оказания им квалифицированной психиатрической помощи»				
<p>Основные вопросы, на которые надо обратить внимание:</p> <ul style="list-style-type: none"> – нехватка детских психиатров и клинических психологов; – отсутствие четкого алгоритма действий при подозрении на наличие психического расстройства у ребенка; – отсутствие доступной и деликатной помощи при суицидальных наклонностях у ребенка; – неудовлетворительное состояние детских психиатрических стационаров; – стигматизация психиатрической помощи; – коррекция девиантного поведения исключительно медицинскими мерами, без применения психолого-педагогической составляющей; – конфликт интересов родителя и лица, достигшего 15-летнего возраста, в части информированного согласия; – слабая информированность родительского сообщества об оказании психиатрической помощи несовершеннолетним в субъекте РФ; 				

– наличие страха/недоверия у родителей/несовершеннолетних, препятствующих их обращению за получением психиатрической помощи;
 – другие вопросы на усмотрение Уполномоченного по правам ребенка в субъекте РФ.

№	Мероприятие	Обоснование	Партнёры	Результат
1.	<p>Проанализировать организацию охраны здоровья несовершеннолетних, в части оказания им валифицированной психиатрической помощи, выделяя имеющиеся ключевые проблемы.</p> <p>Организовать опрос:</p> <ul style="list-style-type: none"> – родителей (иных законных представителей); – детей (в том числе, получающих квалифицированную психиатрическую помощь), – экспертов, направленный на выявление проблем, с которыми сталкиваются дети в случае обращения за получением указанной помощи, – врачей психиатров, в части выявления трудностей при оказании ими 	<p>Совершенствование оказания психиатрической помощи несовершеннолетним.</p>	<p>Министерство здравоохранения Чеченской Республик, общественные организации.</p>	<p>1. Организован опрос психиатров, детей, получающих психиатрическую помощь, а также родителей.</p>

	психиатрической помощи несовершеннолетним.			
2.	Обсудить в формате совещания/круглого стола/конференции с заинтересованными сторонами выявленные в результате проведенного анализа проблемы, с которыми сталкиваются врачи при оказании квалифицированной психиатрической помощи, а также дети и их законные представители в случае их обращения за получением такой помощи.	Обсуждение основных проблем, выявленные в организации.	Министерство здравоохранения Чеченской Республик, главврачи медицинских учреждений, общественные организации.	Целях соблюдения прав несовершеннолетних на оказание психиатрической медицинской помощи Уполномоченным осуществлён выезд в психиатрические учреждения для детей в Чеченской Республике: ГБУ «Дарбанхи» г. Гудермес, ГКУ «РПБ с. Самашки», «Психоневрологический Дом ребенка № 2" г.Грозный, Психоневрологический центр лечения и реабилитации детей г. Грозный. Проверили условия пребывания детей в стационаре. Пообщались с детьми, которые получают помощь в стационаре. А также с сотрудниками

				учреждения. Нарушений по оказании услуг не выявлено.
направление №3 «Трудоустройство подростков»				
<p>Основные вопросы, на которые надо обратить внимание:</p> <ul style="list-style-type: none"> – продвижение стандарта ответственного трудоустройства; – неинтересные и малооплачиваемые вакансии для подростков; – отсутствие необходимой информации об имеющихся вакансиях для подростков; – нежелание некоторых работодателей соблюдать требования законодательства в части особенностей приёма (например, отсутствие заключенного трудового договора), условий труда (прежде всего, невыплата заработной платы), увольнения подростков и т.п.; – развитие наставничества и практик сопровождаемого трудоустройства; – другие вопросы на усмотрение Уполномоченного по правам ребенка в субъекте РФ 				
№	Мероприятие	Обоснование	Партнёры	Результат
1.	Проанализировать действующую ситуацию с трудоустройством подростков, выделяя имеющиеся ключевые проблемы на основании информации министерства труда и занятости Чеченской	Выяснение первичной информации о ситуации, складывающейся в сфере трудоустройства несовершеннолетних в ЧР.	Министерство труда, занятости и социального развития ЧР, министерство образования ЧР, Общественные организации региона, Детский общественный совет при УПР в ЧР.	Осуществляется анализ ситуации в сфере трудоустройства несовершеннолетних в ЧР, проведено анкетирование детей, а также беседы с

<p>Республики, органов местного самоуправления. Провести опрос несовершеннолетних по выяснению их отношения к вопросам трудоустройства. При участии членов Детского совета при УПР на практике пройти путь трудоустройства подростков в центре занятости (написать заявление, заполнить анкету/резюме, если бы это заполнял подросток и т.п.)</p>			<p>подростками по вопросам трудоустройства и получения качественного образования; состоялись рабочие встречи по вопросу трудоустройства подростков с представителями курирующего Департамента, Центра занятости населения</p>
<p>Направление №4 «Комплексная помощи родителям, страдающим зависимостями (алкогольной, наркотической и пр.), в целях сохранения семьи»</p>			
<p>Основные вопросы, на которые надо обратить внимание:</p> <ul style="list-style-type: none"> – злоупотребление родителями алкоголем, наркотическими и другими веществами приводят к разрушению семьи, лишению родителей родительских прав, нарушению права ребенка жить и воспитываться в кровной семье; – отсутствие в субъектах РФ комплексных программ по медицинской, социальной реабилитации от зависимостей граждан, имеющих детей; – наличие пессимистической позиции специалистов, работающих с гражданами, имеющими зависимость; – неготовность части граждан, имеющих зависимость, признать её наличие и принять решение о прохождении лечения; – отсутствие комплексной межведомственной работы с родителем, имеющим зависимость; – отсутствие или недостаток работы с членами семьи зависимого человека, игнорирование работы с окружением; – отсутствие на территории субъекта возможности для прохождения полноценной реабилитации; – принудительное лечение граждан с зависимостями не имеет доказательной базы, не поддерживается Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, а также большинством экспертов; – другие вопросы на усмотрение Уполномоченного по правам ребенка в субъекте РФ 			

№	Мероприятие	Обоснование	Партнёры	Результат
1.	Проанализировать ситуацию по организации работы с зависимыми родителями в целях сохранения семьи и обеспечения реализации права ребёнка жить и воспитываться в семье, выделяя имеющиеся ключевые проблемы.	Выяснение первичной информации о ситуации, складывающейся в сфере работы с семьями, родители в которых страдают алкогольной и наркотической зависимостями в ЧР.	Министерство здравоохранения Чеченской Республик, Министерство труда, занятости и социального развития ЧР, министерство образования ЧР, Общественные организации региона.	В ходе проведения статистического анализа страдающих алкогольной и наркотической зависимых семей на территории Чеченской Республики не выявлено